

就地过节 文明游玩蔚然成风

本报讯(记者 李涛)元旦假期,许多太原人选择就地过节,没有远行,在家门口的公园、影院、书店里乐享假期休闲时光。1月1日记者采访发现,在创建全国文明城市的持续熏陶下,城市越来越漂亮了,市民也更加注意自己的一言一行,文明游玩蔚然成风。

在文瀛公园内,市民三三两两地散步、拍照,有的闲坐一旁,沐浴冬日暖阳。虽然游玩的市民不少,但园路干净整洁,看不到果皮纸屑。一名保洁员说,她现在的工作强度比以前减轻了很多。带着孩子到公园

游玩的市民夏敏告诉记者,为了给孩子树立榜样,她出门都会自带塑料袋,用来装游玩时产生的垃圾。

“您好,请问去哪里?”元旦这天,市民赵秀梅陪家人去太原植物园游玩,刚坐进出租车内,司机李师傅就提醒他们系好安全带,这一举动让她非常欣慰。路上,司机李师傅颇有感触:“许多机动车都主动避让行人,行人也不乱穿马路,车辆不违章掉头,跑起来舒服多了。”

元旦假日,看书阅读是许多人休闲娱乐

乐的重要选择。解放路一所书店内人头攒动,人们都在聚精会神地看书。记者注意到,几乎每个人阅读完一本书后,都会自觉地按照书的原来位置将其重新放好。“越来越多的人爱书、护书,从自身做起文明阅读,很少看见读者损毁书籍、购书插队等不文明行为。而且,人们接打电话时声音也尽量放轻,生怕干扰了旁边读书的人。”书店的工作人员这样说。

闲暇之余,去电影院看一场喜欢的电影,是很多市民都喜欢的一种休闲方式。假

日里,市民吴昕带着孩子看了场新上映的影片。观影中,极少有人大声接打电话、随意进出放映厅。散场后他注意到,绝大多数观众都会将自己用过的饮料瓶、爆米花桶等东西带出放映厅,扔进垃圾桶,整个观影过程“悦目”又“赏心”。

小长假里,这家门口的“文明风景”就是一幅画,最美最动人。

**文明
旅游**



1月1日,由市铁人三项运动协会、市冬泳协会等组织的疯狂铁人联赛在汾河景区举行,吸引了近百人用体育健身的方式迎接新年的到来。

宋卫东 李学军 摄

**文明
健康
有你有我**

老旧小区换新颜 居民满满幸福感



破损路面全面修整,出行更加便利了;房顶铺上防水层,家里不漏了;小区装上了路灯,晚上出门方便多了;重新粉刷外立面,老旧小区“颜值”直线上升……1月1日,古交市颐园小区的老旧小区提质改造工程进入收尾阶段,有着30多年历史的老小区焕发新容颜,让居民获得了满满的收获感和幸福感。

“我们不掏一分钱,不仅路修了、树种了,楼顶也做了防水、保温处理。”桃园路社区颐园小区居民弓大妈高兴地说。元旦放假,女儿带着外孙回来吃饭,她想带外孙看看小区的新变化。

地处古交市中心地段的颐园小区,建于上世纪90年代左右,有住户490余户。居民闫先生说,小区一直没有物业公司管理,好多公共设施年久失修,老化严重,有的楼前过道坑洼不平,有的单元楼门破烂不堪,有的住户抱怨房顶漏水……好多年轻人不愿意住在这里,而上年纪的老人虽然

在这里住习惯了,但也盼着能有个好的居住环境。

古交市启动老旧小区提质改造工程后,颐园小区被列入一期改造项目。改造内容包括外墙

面、公共走道、单元门、庭院环境、停车位、屋顶等多个方面。

桃园路社区党支部书记兼主任闫文静介绍,本次改造着重解决居民最关心的实际问题,“里子”与“面子”统筹兼顾,重点做好“里子”工作。

在改造过程中,社区联合古交市自然资源和规划局拆除了小区内违规私自搭建的“西曲大碗面”饭店。小区环境得到明显改善,同时也消除了安全隐患。

闫文静说,小区的“硬件”升级换代后,在“软件”提升上,社区工作人员和志愿者开启“美颜”行动,大家拿起扫把、铁锹,先后集中清理了小区楼前楼后、绿化带内的杂物,以及堆积在路边的垃圾。

“好的居住环境来之不易,需要发动居民共管共享。”闫文静称,接下来,社区将协助小区成立业主委员会,以便更好地开展工作和服务居民,为打造“宜居古交”添砖加瓦。

记者 刘志刚



①2021年12月20日市民反映双塔寺街18号国药山西公司外墙霓虹灯整晚不关影响居民休息。迎泽区政府回复,执法部门已经到现场处置,对方表示晚10时准时关闭霓虹灯。

②2021年12月20日市民反映汾河景区东岸胜利桥下方的公厕存在提前关闭的情况。汾河景区管委会回复,已对公厕管理员进行批评教育,要求其严格执行公厕开放关闭时间。

③2021年12月20日市民咨询迎泽区卫生监督所与迎泽区体育局是否合并。迎泽区政府答复,体育工作已于2019年划入迎泽区卫体局,卫体局委托迎泽区卫生监督所进行体育执法工作。

④2021年12月20日市民反映新庄西路围挡未拆影响出行。太原市住房和城乡建设局回复,该道路受沿线高压电杆及长风观园临街楼基施工影响,没有全部完工,目前正在积极协调高压入地及楼基土方回填,预计明年5月道路开通。

⑤2021年12月21日市民咨询太原市是否可以接种鼠疫疫苗。太原市卫健委回复,太原市没有鼠疫疫苗。

⑥2021年12月22日市民反映迎泽区晨光

上东小区每晚有人遛狗不牵狗绳。迎泽区政府回复,已督促物业张贴文明遛狗宣传公告,并加强管理。

⑦2021年12月23日市民反映晋源区贞观街万康路到晋阳大道之间路段路灯不亮。太原市住房和城乡建设局回复,工作人员到现场核实,供电部门未提供路灯照明正式电源,路灯无法正常使用,目前正积极对接供电部门申请正式电源。

⑧2021年12月23日市民反映杏花岭区凯旋街与剪子湾路交叉口有商贩占道经营影响通行。杏花岭区政府回复,杨家峪执法中队到场处置,已将商贩劝离。

⑨2021年12月23日市民反映杏花岭区环卫车在卧虎山路清扫道路时未开双闪有隐患。杏花岭区政府回复,已通知作业公司,严格操作规程,规范作业。

⑩2021年12月23日市民反映古交市腾飞路设置中央隔离护栏影响周边小区居民出行。古交市人民政府回复,交警部门核实,腾飞路路段小区出入口较多,为避免行人横穿马路及车辆随意掉头设立护栏。护栏预留有出口,建议市民按照规范行驶。



本周问题反映

交叉口东南角,中车国际一期西门西侧有一片空地至今未规划,希望相关部门核实。

⑦2021年12月29日市民反映,小店区寇庄西路与南内环街交叉口往南100米路西的公厕未开放,希望相关部门督促尽快开放。

⑧2021年12月29日市民反映,万柏林区金桥车管所工作人员告知无法办理临时牌照,并未告知具体原因,希望相关部门核实处理。

⑨2021年12月29日市民咨询,“道路运输从业人员从业资格证”到期更换,但更换后证件名称为“巡游出租车驾驶员证”,两证是否一致?

⑩2021年12月29日市民咨询,在太原办理机动车落户,是否有2022年开始办理机动车落户不需要提供暂住证的政策?

郭晓华 整理

饭店主动提醒客人点餐适量就好

以“光盘”行动开启新年

本报讯(记者 侯慧琴)“点餐适量就好,不要浪费,吃不了可以打包……”1月1日中午,李焕英老人一家在西关小馆聚餐,饭店老板主动提出了“减餐”建议。不讲求“排场”而提倡节俭,“光盘”行动更加深入人心。

当天中午,李焕英老人召集家人在桃园北路的西关小馆聚会。“你们一桌10个人,不要点太多,适量就好。”点餐时,服务员主动提醒。清蒸多宝鱼、凤尾虾、糖醋丸子……十多盘菜肴丰富可口,但吃到最后,仍剩了大半盘牛肉和馅饼没吃完。“可以打包回去晚上吃。”在饭店老板提醒下,李焕英一家自觉打包。“光盘行动好,节俭不浪费,我们这代人节俭成习惯了,特别赞成

这样的倡导。”看到餐盘被“打扫”得干干净净,老人心里很舒坦。

西关小馆墙壁上就贴着“光盘行动”的宣传海报。老板说,国家提倡节俭和“光盘”行动,饭店帮助客人点餐时,经常会提醒荤素搭配、适可而止就好。对此,食客们表示欢迎。

庙前街道桃二社区干部说,西关小馆距离社区不远,有时候,社区工作人员在餐馆订餐,老板也常常提醒“光盘”行动,这样的做法值得提倡。



元旦聚餐不讲排场

本报讯(记者 张慧)元旦期间,团圆聚餐其乐融融。2022年1月1日,记者在走访中了解到,在欢庆佳节之际,市民无论是在家里准备菜肴,还是携家带口到饭店用餐,都摒弃大吃大喝陋习,将“光盘行动”践行到底。

“往年聚餐我都准备10个菜,今年响应‘光盘行动’,招待亲戚朋友只准备了7个菜”,家住和平苑小区的张女士告诉记者,家人相聚在一起,珍惜的是聊天的机会,不是讲排场,“粮食来之不易,吃多少做多少,没有必要浪费。”与张女士秉持同样待客之道的还有杨先生。今年31岁的他在党政部门工作,他表示,现在科学饮食,文明用餐,杜

绝“舌尖上的浪费”已成为大家的共识,“我家聚餐是根据吃饭的人数来做的,按照个人喜好,荤素搭配,既不浪费又吃得舒适,挺好。”

在家待客不浪费,在外点餐不过量,成为了市民元旦期间绿色就餐的新风尚。1月1日当天,35岁的曹先生一家人到餐馆聚餐,点菜时上小学的儿子主动对曹先生说:“老师告诉我们要珍惜粮食,不要浪费。”吃完饭,孩子还让曹先生跟服务员要了打包盒,带走剩下的食物。据了解,元旦期间,我市不少饭店推出了免费提供打包餐盒,主动提醒市民按需点餐服务,做到既喜庆团圆,又避免了餐饮浪费。

